

ВСЮ СТАЛЬ — ПО ЗАКАЗАМ!

Подведены итоги выполнения заказов сталеварскими бригадами комбината за май и с начала года:

МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2			
Печь № 1			
	Обяз.	Выполнение	за май за 5 м.
В. П. БУДИЛИН	99	100	99,4
А. Д. ГОРБУНОВ	99	100	99,4
А. И. ЧУЕНКОВ	99	93,5	96,9
И. А. КАЛЬЧЕНКО	99	100	99,4
Печь № 2			
А. С. ФОМИЧЕВ	98,5	93,2	96,4
В. Т. ДОНСКОВ	98,5	100	100
А. М. КАТЫХОВ	98,5	100	95,7
А. И. ГОЛОТИН	99	100	97,9
Печь № 3			
П. М. ВОРОТИНЦЕВ	100	100	100
В. М. КАПЛИН	98,8	100	97,1
Л. Г. ПИШЕНКО	99	96,7	96,3
Г. Д. РУДАКОВ	99	100	97,8
Печь № 4			
С. П. СЕРГЕЕВ	100	100	100
Н. Р. ШАБАЛУНОВ	98,9	100	99,3
В. И. КОСТЕНКО	99,5	100	99,3
В. Д. ЛОКОТИЛОВ	100	95,7	99,3
Печь № 5			
Е. М. СТЕПАНОВ	98,5	100	95
Р. А. ХАСАНОВ	98,5	100	100
Ю. В. СЕРГЕЕВ	100	92,6	95
В. Л. ЩЕРБЕЦ	99	100	97,9
Печь № 6			
В. Т. СУЗДАРЕВ	100	100	99,3
А. В. КОРОЛЬКОВ	98,5	93,3	92,3
Ю. П. ЮШИН	99	96,7	95,8
Р. Ф. ГАЛНАХМЕТОВ	99	100	97,9
Печь № 7			
В. Н. ГАЛУШКО	100	96,7	99,4
В. И. МИТРОХИН	98,5	96,7	97,1
Ю. Я. ГРИШИН	100	100	100
Ю. А. ГАМОВ	100	100	100
Печь № 8			
Н. И. АНИСИМОВ	99,5	100	98,6
А. А. ШАРОВ	98,5	100	98,6
Х. С. ИРМАКОВ	99,5	100	97,9
Г. Н. МАЛЬЦЕВ	100	100	100
Печь № 9			
В. А. ЗАКУСИЛО	99,5	92,7	97,9
В. Т. ЕФИМОВ	98,5	100	100
С. Н. БОГАЧЕВ	99,7	100	99,3
Е. И. БРОСКИН	99	100	98,6
Печь № 10			
В. Н. АБАКУМОВ	100	100	100
П. М. ТУКЕЕВ	100	100	99,2
К. Г. ТИМЕРБАЕВ	98,8	88,6	96,1
А. П. ОВЧИННИКОВ	99	100	98,4
Печь № 11			
М. Н. ВЕЛИЧКО	100	100	100
Р. З. БУРХАНОВ	100	100	100
Б. И. РОДИОНОВ	100	100	100
Н. П. СЕРОЖЕНКОВ	100	100	100
Печь № 12			
В. А. МАКАРЫЧЕВ	99	92	97,8
И. П. ПАВЛЮКОВ	98,5	100	97

А. Т. СТОЛПОВСКИЙ	100	100	100
В. П. КОМЫШЕВ	99	92	97
Печь № 13			
Ю. С. КАРТАШОВ	100	100	100
В. Л. ДЕНИСОВ	99,2	100	100
А. М. ФИЛИППОВ	100	96,1	99,3
Г. М. ЖИДКОВ	99	100	98
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 3			
Печь № 14			
В. А. МУРАТОВ	99,5	100	99,1
В. С. ШКЛОВСКИЙ	99	100	99,6
В. Я. ВАРАКИН	100	97,2	99
В. И. ЧЕРТИЩЕВ	99,5	100	100
Печь № 15			
Е. Ю. АНТИПИН	99,5	100	100
Н. П. ВОРОБЬЕВ	99,5	97,6	99,6
Н. Т. ЯКОВЛЕВ	100	100	100
В. П. СРЕЛЬНИКОВ	99,5	100	99,1
Печь № 16			
В. А. ГОЛУБКОВ	99,2	100	100
А. Д. ЧЕРКАСОВ	99,2	100	97,8
Г. И. ГОРБАТОВ	99,9	100	98,6
Ю. Е. ГРИГОРЬЕВ	99,2	100	98,6
Печь № 17			
В. М. ЧИНОВ	99,4	100	100
А. В. ИВАНОВ	99,4	100	100
Ю. Я. БИКИНИН	99,5	100	99,1
В. М. СКУЛЬСКИЙ	99,5	100	99,6
Печь № 18			
П. Д. БОБЫЛЕВ	99,7	100	100
В. Н. КОНАРЕВ	99,7	100	100
В. П. ЕРМАКОВ	99,9	96,4	99,3
В. Д. БЕЛОУСОВ	99,7	100	100
Печь № 19			
Н. М. ГУСЕВ	99,3	100	100
А. С. ЧЕНУРОВ	99,3	100	98,6
А. А. ВОЛКОВ	99,3	100	100
В. В. ЧЕРНЫЙ	99,4	100	100
Печь № 20			
Г. В. ПЛОТНИКОВ	99,8	100	100
А. П. ФОМИН	99	100	98,6
В. П. БУДАНОВ	99	100	98,6
В. М. ПЕРЕВАЛОВ	99,5	100	100
Печь № 21			
А. А. МАЗИКИН	98,5	95,4	96,9
Н. А. ТИТОВ	98,5	90,9	98,4
П. П. СЕМЕНОВ	99	100	99,2
Б. А. МАЛЫШЕВ	98,5	100	100
Печь № 22			
Е. С. ЕМЕЛЬЯНОВ	99	91,7	96,9
В. Я. ЧИЖОВ	98,5	92,3	98,4
А. Л. КОНЕВ	99	100	99,2
А. М. МЕЛЬНИКОВ	99	100	100
Печь № 23			
В. Г. НОВИКОВ	99	92,6	91,9
А. С. ВАФИН	98,5	96,3	98,5
А. И. КОРОСТАШОВ	99,2	100	97,8
В. Н. СМЕРНОВ	99,5	100	99,3

Печь № 24			
С. И. МАНЯХИН	99	96,6	94,9
В. Ю. ЧЕРНЫШЕВ	98,5	75,9	94,8
Р. С. МУХАМЕТОВ	99	93,1	88,7
А. А. ШЕНФЕЛЬД	99,2	96,6	97,8
Печь № 25			
В. И. ПОЯС	98,5	86,2	97,2
Ю. К. ЧЕРЕПЕНЬКИН	98,5	100	97,2
Е. Ф. МЕРЗЛЯКОВ	98,5	89,7	93,1
Ю. С. ИВАНЧЕНКО	99	96,6	92,4
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1			
Печь № 26			
Т. З. АРСЛАНОВ	99	91,3	97,2
М. М. МУСТАФИН	99	95,8	97,2
В. Ф. ОБЪЕДНОВ	99,5	87	97,4
С. И. КАДОШНИКОВ	99,5	100	100
Печь № 27			
М. П. СИЛЮТИН	99	100	94,9
М. Т. ЦЕЛИЩЕВ	99	100	95,7
В. Ю. СНЕГИРЕВ	99,5	100	98,6
В. Н. ГОЛОВКИН	99,8	86,7	94,9
Печь № 28			
В. П. БАРДИН	98,8	91,7	96,1
Г. Н. ЧЕРНЯЕВ	98,9	92,1	93,5
М. В. ИВАНОВ	98,6	100	95
В. А. КУДРЯШОВ	98,6	98	96,7
Печь № 29			
А. И. МАНОЛОВ	99	98,8	99,5
В. Г. КОВАЛЕНКО	99	100	99,8
П. А. ФЕДЯНИН	99,6	100	99,5
А. П. БУКАНЕВ	99	98,8	99,3
Печь № 30			
Е. Г. БЕЛОУС	98,8	100	100
А. Т. ЦЕПЕЛЕВ	98,7	100	99,7
Ф. Х. ЯФАРОВ	98,6	100	99,4
П. А. ЧАПАЙКИН	98,6	100	99,5
Печь № 31			
Б. М. ПОНОМАРЕВ	98,7	100	97,8
В. П. ФЕОФАНОВ	98,8	98	99,1
А. М. ЧЕРЕПАНОВ	98,6	100	99,2
А. Д. УГРЮМОВ	98,8	100	98,2
Печь № 32			
В. М. САЛЕЕВ	98,6	98,9	98,8
В. В. КУЛЬБЕВИЧ	98,8	97,9	98,1
С. А. ПУДОВ	98,9	97,8	98
В. Н. БОЛДОВ	99,9	98,8	97,7
Печь № 33			
П. Т. СЕЛИВЕРСТОВ	100	100	99,5
Ю. К. ЛАПШОВ	99	100	99,4
Н. Ф. БАТРАЕВ	100	100	98,6
М. И. НАДЕИН	100	100	98,7
Печь № 34			
В. В. ЧУМАНОВ	99,5	100	98,8
А. И. БАЛАЦ	100	97,9	98
Н. С. ЛЯШКО	99	100	100
С. П. ИВАНОВ	99,5	100	100
Печь № 35			
В. М. ШУНИН	98,6	95,6	97,8
П. Л. МАЛИКОВ	98,6	99,2	99,2
Н. В. ИГИН	98,9	99,1	99,8
В. Н. ЗИНОВЬЕВ	98,9	100	99,3

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

ДОГОВОР — В ДЕЙСТВИИ

Заключенный в середине мая договор сталеваров Магнитки о соревновании за выплавку стали по заказам — явление большого политического и экономического значения. Это — свидетельство политической зрелости мастеров большого металла, доказательство их моральной готовности гарантировать высокое качество своей работы и выпускаемой продукции. В то же время заключенный договор преследует серьезные экономические цели. Не секрет, что в последние годы все труднее становится нашему предприятию выполнять в полном объеме заказы потребителей, среди которых — заводы многих отраслей народного хозяйства. И трудности эти идут прежде всего от того, что не весь выплавляемый у нас металл соответствует предъявляемым к нему требованиям. Одним лишь усилий прокатчиков по выполнению заказов потребителей явно недостаточно. В этих условиях договор сталеваров не случайно получил полную поддержку администрации комбината. Можно с полным основани-

ем ожидать, что развитие соревнования за выплавку стали по заказам позволит комбинату полнее выполнять заказы народного хозяйства, и в то же время будет способствовать улучшению экономических показателей работы нашего предприятия.

Со времени заключения договора сталеваров прошло немногим более трех недель. И сегодня можно говорить лишь о первых результатах начального этапа важного похода. Но они достаточно показательны.

На протяжении мая на уровне качества, намеченном в договоре, отработали коллективы 17 сталеварских бригад. А улучшили качество металла по сравнению с первоначальными наметками коллективы 78 сталеварских бригад. Это дает повод считать, что рубежи, названные в договоре сталеваров, не были взяты, так сказать, с потолка, а стали результатом взвешивания возможностей каждым автором подписанного документа. Высокие показатели, до-

стигнутые в мае каждым двумя сталеварами из трех, — неплохой результат. Он говорит о том, что к выполнению обязательств, взятых на себя в договоре, серьезно подошли многие авторы этого документа. В то же время надо отметить, что не все смогли выдержать намеченный уровень качества металла. Целый ряд сталеварских бригад с начала года выполнял заказы лучше, чем в мае. Даже после подписания договора отдельные бригады сталеваров допустили большое количество незаказных плавок. Десятки сталеварских бригад в целом с начала года обеспечивали лучшее качество металла, чем в мае. Может быть, тому были объективные причины? Скажем, недостаток жидкого чугуна или нехватка лома, или перебои в снабжении ферросплавами?

Все эти факторы прежде действительно играли немалую роль в снижении качества выплавляемой стали. Но в мае ни один из них не существовал. Все три мартезовских цеха получали в достаточном количестве металлом и ферросплавы,

„КРЕПОСТЬ МАГНИТНАЯ“

Александр ЛОЗНЕВОЙ

Главы из нового романа (Продолжение. Начало в № 62—67)

Под ногами хрустнула ветка; стараясь не шуметь, осторожно вышел на тропку. В немом молчании застыли высокие, стройные лиственницы. Стоя по шее в воде, дремал камыш. Лишь оттуда, из глубины чаши, неожиданно донесся крик филина. И опять ни шороха, ни всплеска.

Григорий Иванович подошел к домику, в котором остановился, сел на камень возле крыльца. Шепот ночи опять заворожил его. Как все это не похоже на ту повседневную, полную шума и ярости, его заводскую жизнь. Приезжать бы в этот рай почаще! А то взять отпуск и побродить с ружьишком по склонам, где в пропавших чилигой колках, живет русак, встречается тетерев.

И опять мысленно уносился к вечно ревушим домам, пылающим мартемам, к грохочущим станам, давно и бесповоротно вошедшим в его сознание, ставшим его желанием, первой необходимостью, любовью и страстью.

Заснул лишь под утро.

А когда встал, над горами уже стоял высокий солнечный день. Начинаясь духота: ни ветерка, ни малейшей ряби на озере. Тишина. Как можно было не искупаться! Окунувшись в воду и поплавав, Григорий Иванович вышел на чистый, песчаный берег, стал тщательно вытираться большим мохнатым полотенцем. Красота! В это время и подошел башкирский паренек, выдать, пастух:

— Слышал? Гитлер война!

— Какая война? — и тут увидел шофера Сашу Савенкова, с которым ездил вот уже более двух лет.

— Григорий Иванович! Григорий Иванович! — кричал шофер. — Передали по радио!.. Сегодня в три часа ночи!

— Машину! — приказал директор.

Не прошло и пяти минут, как «эмка», выскочив на плохо наезженную, проселочную дорогу, понеслась в город. Кренясь и подпрыгивая на выбоинах, она вытряхивала душу. Директор хватался за сиденье, молчал, а шофер, не сбавляя скорости, порой даже увеличивая ее, жал на всю железку.

Через час на партийном активе, на котором собрались командиры производства, инженеры, мастера, рабочие, началось обсуждение вопросов, связанных с решением новых задач. Взяться сразу за перестройку работы в соответствии с теми задачами, которые поставила война, было не так просто. Рабочий день директора не кончился ни в шесть часов, как обычно, ни даже в десять вечера, и длился более суток. Встречи с начальниками цехов на партактиве было недостаточно, с некоторыми из них следовало говорить отдельно, и не здесь, в заводоуправлении, а непосредственно в цехе, на производстве. И директор начал с доменщиков. Побывал затем на первом и втором мартемах. На блюминге.

Поздно ночью, тяжело ступая, поднялся в кабинет на третьем этаже и набрал номер домашнего телефона начальника блюминга Сарматова. Он не застал его в цехе и теперь, подняв с постели, высказал свое неудовольствие тем, что тот поспешил уехать домой, не сделав нужных распоряжений. Сарматов мямлил что-то сквозь сон, ссылаясь на недомогание, наконец сказал, что сейчас будет там и постарается все уладить.

Директор чувствовал себя усталым, хотелось лечь на диван и хоть немного вздремнуть. Однако крепился, бодрствовал. Думал над сложившейся обстановкой, над тем, во что все это может вылиться; ждал, вот-вот должна вызвать к телефону Москва. Если же не вызовет, то он будет звонить сам: многое из того, что предстоит делать, нельзя начинать без консультации с министерством.

В дверях директорского кабинета показался референт — инженер Холопов — худощавый, интеллигентный человек, проработавший на одном и том же месте много лет. К нему стекались все ручьи и ручейки производственной информации, он всегда знал истинное положение дел на заводе, мог доложить о переписке с заказчиками, о их претензиях и т. д. и т. п.

— Разрешите?

Директор поднял голову:

— Почему не отдыхаете?

— Григорий Иванович, так вышло... надо было выяснить.

— Спать тоже надо!

— Вы, Григорий Иванович, тоже не спите... — и вдруг прервал разговор. — Хотите стакан чаю?

— С этого и начинал бы, — повеселел директор. — Чайку с удовольствием.

Холопов поставил на стол стакан крепкого заваренного чая: пожалуйста. Налил себе. Директор потянулся к стакану, но тут раздался резкий телефонный звонок. Взяв трубку, понял — на том конце провода нарком тяжелой промышленности Тевосмян.

Не теряя времени, нарком заговорил о том, что есть решение Государственного Комитета Оборона, которое обязывает директора завода Носова немедленно приступить к освоению выплавки качественной стали. А еще сказал, что согласно директиве (номер такой-то) на заводе надо подыскать место для размещения эвакуированного бронего стана.

Продолжение следует.

М. ТИХОНОВСКИЙ, начальник производственного отдела комбината.